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Ata ordinária nº 011/2017 

 

 ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2017.  

Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete (2017), às 

dezenove horas, realizou-se a décima primeira (11ª) Sessão ordinária, do primeiro 

(1º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Noerci Roldão da Silva e 

secretariado pelo Vereador Rudnei Alves de Oliveira.  Pela folha de 

comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 

Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 

(PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo 

de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa 

Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da 

décima (10a) Sessão ordinária, realizada em vinte e quatro de abril de dois mil e 

dezessete. Aprovada por unanimidade.Correspondência Recebida: -Ofício nº 

157/2017, oriundo do Poder Executivo que encaminha Projetos de Lei para 

apreciação e votação desta Casa Legislativa.Projetos de Lei 1a Sessão em 

Pauta (Leitura): -Projeto de Lei nº027/2017 de autoria do Poder Executivo que 

“AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE 

PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."-Projeto de Lei nº028/2017 de 

autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA ALTERAR A LEI MUNICIPAL Nº 

682/2013 QUE ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES, 

INSTITUI O QUADRO DE CARGOS."Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 

(Comissões):-Projeto de Lei nº024/2017 de autoria do Poder Executivo que 

“REVOGA A LEI MUNICIPAL 458/07, E CRIA-SE NOVA DISPOSIÇÃO PARA O 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO - COMTUR - COMO ORGÃO DE 

COOPERAÇÃO GOVERNAMENTAL, COM A FINALIDADE DE AUXILIAR A 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." -Projeto de 

Complementar nº025/2017 de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA 

ALTERAR A LEI MUNICIPAL Nº. 682/2013 QUE ESTABELECE O PLANO DE 

CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE 

CARGOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."-Projeto de Lei nº026/2017 de 

autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 

2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."Expedientes:Vereador:Ricardo Oliveira 

Lumertz (PT), iniciou cumprimentando a todos os presentes em especial ao 

presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais do município, o Senhor Alcides 

que também se fazia presente na Casa. Falou que tinha alguns assuntos que 

gostaria de tratar na tribuna, o primeiro deles era referente à regularização 

fundiária, onde na última terça feira teve uma reuniram no salão comunitário da 

Sede, e que ele ficou surpreso com o número de pessoal que participaram o que 

para ele só reforçou a importância que tem esse envolvimento do setor público, 

na ajuda a os pequenos agricultores, quanto a regularização de suas terras, 
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continuou dizendo que agora as próximas reuniões serão realizadas nas 

comunidades, para assim saberem melhor a situação de cada uma, ressaltou que 

o ponta pé inicial foi dado e que agora eles precisam acompanhar de perto, e 

lembrou também que nem todo o município será beneficiado, segundo ele pelo 

menos não agora nesse primeiro momento, mas que cabia uma negociação e 

eles estavam fazendo isso, juntamente com o prefeito municipal. Disse que 

também não poderia deixar de falar a respeito da paralisação da última sexta 

feira, em Três Cachoeiras e que segundo ele também contou um número 

expressivo de participantes dos municípios da região, com destaque para 

Mampituba que foi com três ônibus lotados, todos na luta contra a PEC 287, que 

trata da reforma da previdência e também contra a reforma trabalhista, que 

segundo ele era um golpe muito grande dado pelo governo contra os 

trabalhadores. Disse que via até com tristeza algumas pessoas que em redes 

sociais chamam os manifestantes de vagabundos, o que para ele pessoas que 

fazem esse tipo de comentário, são muito ricos, possuem muito dinheiro, e não 

vão precisar trabalhar para ter uma aposentadoria, o que difere da maioria da 

população brasileira, que depende da previdência social para chegar a uma 

velhice tranquila, com seu direito garantido de se aposentar. Falou também 

quanto à eleição do Sindicato dos Servidores Públicos de Mampituba, que 

aconteceu na última quinta feira, a qual teve somente uma chapa onde ele era 

uma das pessoas que faziam parte, juntamente com outros funcionários, disse 

então que após o termino da sessão eles iriam se reunir para definirem como 

ficaria a diretoria do SISMAMP, falou que depois isso igualmente seria passado 

ao público. Falou sabre a homenagem de sua autoria para os brigadianos 

torrenses, que será feita na próxima sessão, o que para ele era muito justo 

prestar essa homenagem as pessoas que se arriscam para proteger a população. 

Falou a respeito do projeto de Lei 027/2017 que chegou a Casa e trata da 

contratação do segundo professor para a turma do sétimo ano da escola Afonso 

Bedinot, o que segundo ele já era um pedido feito a vários dias ao prefeito e que 

agora eles conseguiram com que o projeto chegasse a Casa e ele espera que 

seja votado o mais rápido possível para que se possa fazer a contratação do 

profissional para auxiliar as crianças, com isso encerrou sua fala.Vereador 

Sergio Barbosa Martins (PT),    inicialmente cumprimentou a todos os presentes, 

e falou a respeito de uma reunião que ele foi convidado a participar na escola 

estadual da comunidade de Roça da Estância onde se tem o comentário de que o 

Estado quer fechar aquele colégio devido a pouca quantidade de alunos, disse 

então que os professores e a comunidade estão preocupados com isso e que 

então a coordenadora regional de educação irá vir ao município para uma reunião 

para esclarecer a situação e assim todos saberem o que esta acontecendo, 

salientou que ele esta a disposição da comunidade e que fará o possível para que 

isso não aconteça, falou ainda que alguns comentam que seria de interesse do 

prefeito que aquela escola fechasse, e que ele deixou bem claro que o prefeito 

não tem interesse nem um que isso aconteça e nunca teve tal vontade, pois 

aquela escola a anos atende a comunidade sendo importante que se mantenha e 
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o seu fechamento prejudicara a comunidade, disse que ele irá se esforçar para 

que esse colégio continue prestando serviços a comunidade, assim finalizou. 

Vereador: Valmir Roldão Evaldt (PSDB), de inicio cumprimentou a todos os 

presentes, em especial ao Senhor Alcides do sindicato e aproveitou para dizer a 

ele que as portas da Casa legislativa estarão sempre abertas caso ele queira dar 

algum esclarecimento, assim como também fez um cumprimento especial as 

representantes do clube de mães da comunidade do Alto Rio de Dentro, as quais 

foi através delas que ele encaminhou o pedido de doação do colégio da 

comunidade, que estava desativado e já vem sendo usado por elas a mais de oito 

anos e que em conversa com o prefeito esse pediu para que eles fizessem tal 

pedido de doação através da câmara de vereadores, e que assim ele não seria 

contrario a doação, o vereador salientou que a comunidade é uma das mais 

organizadas do município e que se não fosse as mães do clube tomarem conta da 

escola desativada, hoje ela estaria sem préstimo pra nada, e que se for feita essa 

doação eles irão fazer uma reforma e ela será usada para os encontros de 

catequese e clube de jovens, além do clube de mães, será muito bem 

reaproveitada na comunidade. Falou a respeito do seu pedido referente à 

arrumação de estradas e disse que em conversa com o prefeito essas melhorias 

já estão sendo encaminhadas e que já foi começado o serviço e ele espera que 

seja feito por completo, pois as referidas estradas se encontram em péssimas 

condições de trafegabilidade, com isso encerrou sua fala. Vereadora: Aleide 

Maria Scarpari Pereira (PSDB), iniciou fazendo os cumprimentos a todos os 

colegas vereadores, ao público que se fazia presente na Casa, aos funcionários 

da mesma e em especial a sua filha que naquele dia estava presente. Falou com 

relação à mobilização do dia vinte e oito, contra as reformas, dizendo que esteve 

presente em Três Cachoeiras no inicio da manhã e que participou efetivamente 

em Torres, como funcionaria e membro integrante da OAB, falou que eles fizeram 

uma caminhada e que contaram com um bom número de pessoas, disse que 

gostaria de deixar o registro diante dos sindicatos de que eles também fazem 

parte dessa luta, que atingira a todos, mas que ela se sente mais sensibilizada é 

com os agricultores, porém ela disse que esteve acompanhando as últimas 

redações e acredita que não irá ficar tão ruim, salientou que era difícil se 

expressar dessa forma, mas que as moções e protestos feitos pela população, 

vieram a tocar os relatores e que assim já se teve um bom avanço. Convidou a 

todos para acessarem a página do Senado, onde tem uma enquete que é muito 

importante, ressaltou que nos dias atuais a internet tomou um espaço bem 

expressivo, onde ela acha que foi algo que fez as pessoas deixarem de ir às ruas. 

Destacou a audiência pública sobre a regularização fundiária do município, disse 

que teve uma participação grande da comunidade, com as pessoas querendo 

saber como vai ser, e que isso era importante, falou ainda que isso vai ser um 

marco histórico, e que ela queria deixar o seu apoio profissional e que assim que 

se tenha o levantamento topográfico, se encaminhe ao judiciário e que não o 

engavetem, pediu para que dêem o destino final para que realmente cada imóvel 

tenha a matricula correta e assim a regularização será totalmente concretizada, 
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se deixou novamente a disposição da administração e dos beneficiários para o 

que precisassem, não só como profissional, mas também como vereadora, 

dizendo ainda que gostaria de estar ao lado do prefeito e concretizar a 

regularização fundiária no percentual que a administração tem o foco. Falou que 

gostaria de deixar um pedido de convocação para o prefeito ou o vice prefeito que 

também é o atual secretario de obras, para que eles venham até a tribuna da 

Casa e deixem de maneira clara e precisa de como é o funcionamento da 

exploração de seixos no rio Mampituba, ressaltou que isso era uma informação 

preciosa, que os munícipes e vereadores precisavam ter na ponta da língua, 

continuou falando que fatalmente, e ela não sabia explicar o porquê de acontecer 

sempre com ela, pois por três vezes ela teve o desprivilegio de ver caminhões 

particulares carregando os seixos do rio, salientou então que no seu 

conhecimento quem tem a licença ambiental para fazer exploração naquele rio é 

somente o município de Mampituba, e que isso estava claro, e estava no site da 

FEPAM para que quiser ver, disse também saber da existência do convenio com 

uma empresa que explora e de contra partida fornece material para o município, 

no entanto, ela não estava contente e via “nuvens pretas” nessa atividade. Falou 

que também percebeu que após o uso na tribuna no inicio do ano do prefeito em 

que ele se responsabilizou a tomar providências, foi então instalado um portão, 

que efetivamente esta fechado, mas que se sabe que tem acesso pelos lados e 

que fatalmente ela presenciou a máquina da prefeitura trabalhando num sábado e 

que já teve explicações de que ela estaria trabalhando nesse dia para atender 

uma necessidade local, porém ela disse também ter visto uma tombadeira dirigida 

por um particular acompanhada por outro particular carregando no rio, ressaltou 

que ela não era contra e que realmente se pode se beneficiar, já que o material, 

os seixos, vem de graça, só que isso precisa ficar claro, de como se faz o uso, 

quem pode usar, de que maneira se usa, fez o registro então se reportando ao 

presidente e pedindo o uso de tribuna, pois ela estava preocupada por que os 

pedidos de informações feitos por ela e pelos colegas, não estão chegando as 

respostas, fez mais uma vez um apelo do seu pedido e disse estar reiterando ele 

por varias vezes por achar necessário que o prefeito ou o secretario de obras 

venham a dar essas explicações ou então que disponibilizem a informação de 

como funciona a exploração desses seixos, disse que dispensava comentários de 

o porquê da sua preocupação, pois se sabe que já existem mais de três ações 

judiciais relacionada ao mesmo assunto, salientou mais uma vez de que ela não 

era contra, porem o município precisa fazer uma boa administração a esse 

respeito, já que todos sabem que a exploração sem nem um tipo de custo gera 

lucro e que esse lucro deve ficar para o município e não para particulares, disse 

saber que o prefeito já tomou algumas medidas, mas que eles precisam de mais 

esclarecimentos, pois ela não queria usar a tribuna para fazer acusações falsas 

ou desnecessárias, mas que fatalmente ele teve o desprivilegio de presenciar 

essas situações um tanto suspeitas, disse então esperar que a secretaria da Casa 

faça esse convite ao prefeito ou ao vice prefeito, para que eles venham até Casa 

e esclareçam as coisas, mas que expliquem de maneira clara, pois ela é a 
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primeira a elogiar quando as coisas estão certas, mas se tiver nuvens escuras 

segundo ela não dará certo. Falou que recebeu de alguns membros do 

SISMAMP, um pedido para que se faça uma indicação de incentivo ao estudo do 

servidor público municipal, sendo que eles já fizeram esse pedido junto à 

secretaria de administração, no entanto, pediram o apoio dos vereadores nesse 

caso, ela salientou que já se colocou a disposição e que é uma defensora do 

serviço público e acredita que um serviço público de qualidade toda a comunidade 

ganha. Aproveitou também para destacar mais três projetos que estão na Casa e 

que tratam de revisão do plano de carreira dos servidores, e que em sua opinião 

esta na hora de se fazer um estatuto novo, pois se tem várias reivindicações, 

disse que se deve fazer um estudo real e analisar como ficara a folha de 

pagamento com o passar do tempo, salientou então que fará o pedido de 

indicação, atendendo ao pedido do sindicato e que talvez faça algumas mudanças 

nos percentuais que ela considerou um pouco elevado, mas ressaltou que se faça 

também um estudo em todo o plano de carreira dos servidores. Por fim falou que 

nos dias nove, dez e onze estará em Brasília, agradeceu o presidente da Casa 

por deferir essa viagem, destacou que iria com o objetivo único de ter a 

concessão de dois programas no Ministério da Agricultura para o município, 

dentre outras pautas que já estão agendadas, disse que espera que na outra 

semana possa vir até a Casa e trazer boas noticias assim como o relatório do 

trabalho que ela fará nesses três dias junto à Capital Federal, assim encerrou 

desejando uma boa semana a todos. Ordem do dia: -Requerimento nº 

003/2017, de autoria do vereador Valmir Roldão Evaldt, que solicita que seja 

encaminhado um ofício ao Chefe do Poder Executivo, solicitando a doação do 

prédio, pelos meios legais, da Escola Municipal Gervásio Bernest, para o Clube 

de mães Nossa Sra. de Fátima da comunidade de Alto Rio de Dentro, Grupo de 

Jovens e Encontros de Catequese, considerando que o espaço está desativado, 

sendo usado e preservado somente pela comunidade, para fins em comum, dos 

grupos mencionados.Aprovado por unanimidade-Pedido de Providência 

nº010/2017, de autoria do vereador Valmir Roldão Evaldt, que solicita seja 

encaminhado o Pedido de Providências ao Chefe do Poder Executivo, Senhor 

Dirceu Gonçalves Selau, que seja realizado o Patrolamento e Ensaibramento da 

estrada que liga a comunidade de Alto Rio de Dentro a Chapada, por encontrar-se 

em situação precária.  Aprovado por unanimidade.Comunicados: O 

presidente avisou que a próxima sessão será realizada na próxima segunda feira 

dia oito de maio, no mesmo horário, não havendo mais nem um recado o 

presidente encerrou a sessão.______________________________________ 
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